
注意：考試開始鈴響或綠燈亮前，不可以翻閱試題本 

114 學年度身心障礙學生升學大專校院甄試試題本 

甄試類(群)組別：四技二專組 

【化工群】 

    考試科目(編號)：專業科目(一) 

                    基礎化工、化工裝置 (C2114) 

 

 

─作答注意事項─ 

1. 考試時間：90 分鐘。 

2. 請在答案卷上作答，答案卷每人一張，不得要求增補。 

3. 請核對報考甄試類(群)組別、考試科目是否相符。 

4. 單選題共 40 題。 



化工群 

專業科目(一) 

第 1 頁，共 10 頁 

單選題，共 40 題。 

說明：第 1 題至第 40 題，每題 2.5 分。 

1.  甲食品工廠的儲槽中有 2000kg葡萄糖水溶液，內含葡萄糖的質量

百分率為 35%。若想要將葡萄糖的質量百分率提高到 50%，則需蒸

發掉多少 kg的水？  
(A)300  

(B)400  

(C)500  

(D)600  

  

2.  下列對於真實氣體之敘述何者正確？  

甲 .符合 PV=nRT方程式之氣體  

乙 .真實氣體分子可自由移動的體積比理想氣體小   

丙 .真實氣體所測得的壓力比理想氣體小  

丁 .高溫低壓下，真實氣體近乎理想氣體  

戊 .真實氣體分子之間的碰撞為彈性碰撞  

(A)甲、乙、丙  

(B)甲、乙、丁  

(C)乙、丙、丁  

(D)乙、丁、戊  

 

3.  若 15mol的某氣體在溫度 177℃下，體積為 20L，壓力為 42atm。則

此氣體的壓縮因數 Z為多少？ (已知 PV=ZnRT，氣體常數 R=0.082 

atm‧L/mol‧K)  

(A)0.5  

(B)1.0  

(C)1.2  

(D)1.5  

 

4.  在 25℃下利用同一個奧士瓦黏度計量測蒸餾水與甲液體的黏度，

已知蒸餾水在 25℃時的密度為 1 g/cm3，黏度為 1cP，流經毛細管

部分需要的時間為 150秒。若甲液體在 25℃時的密度為 2.4g/cm3，

黏度為 3.6cP，則利用此奧士瓦黏度計測定甲液體和蒸餾水的流經

時間比值為下列何者？  

(A)1.5  

(B)1.8  

(C)2.4  

(D)3.0  
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5.  對於晶體與非晶體的性質，下列哪些敘述正確？  

甲 .石墨屬於不導電的網狀共價晶體  

乙 .離子晶體係由離子鍵結合而形成，例如氯化鈉  

丙 .晶體固體具有特定的熔點；非晶體固體不具有特定的熔點  

丁 .分子固體是原子與原子間以凡得瓦力形成的分子化合物  

(A)乙、丙  

(B)甲、丙  

(C)甲、乙  

(D)乙、丁  

 

6.  在室溫下，下列哪些物質屬於非晶型物質？  

甲 .鑽石  

乙 .橡膠  

丙 .銅  

丁 .玻璃  

(A)甲、乙  

(B)甲、丙  

(C)丙、丁  

(D)乙、丁  

 

7.  關於吸附現象的敘述，下列何者正確？  

(A)凡得瓦作用力屬於物理吸附  

(B)物理吸附與化學吸附均為可逆反應  

(C)物理吸附通常於高溫時較易發生  

(D)朗謬 (Langmuir)吸附理論適用於雙層吸附  

 

8.  於高溫下將溶質A溶於水，配製成 200kg水溶液，質量分率 0.6。此

溶液在結晶器中降溫至 25℃時，有 90 kg的溶質A析出。則在 25℃

時，A在水中溶解度為多少 kg？ (溶解度的定義為：每 100 kg溶劑所

能溶解的溶質質量 )  

(A)37.5   

(B)41.2  

(C)44.4  

(D)50.1  
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9.  有關相與相平衡之敘述，下列何者正確？  

甲 .相是指系統中化學與物理性質完全均勻的部分   

乙 .相平衡僅涉及化學平衡，不包含物理平衡   

丙 .單成分相圖僅需一個變數即可描述物質的狀態   

丁 .非理想溶液在恆壓下沸騰時，氣體組成與原溶液組成相同的溶

液稱為共沸溶液  

(A)甲、丙  

(B)甲、丁  

(C)乙、丙  

(D)乙、丁  

 

10.以下何者為程序控制的構成要件？  

甲 .程序  

乙 .感測器  

丙 .管線  

丁 .控制器  

戊 .電腦  

(A)甲、乙、丁  

(B)甲、丙、戊  

(C)乙、丙、戊  

(D)丙、丁、戊  

 

11.以下關於鋅銅電池的敘述何者正確？  

甲 .鋅為較活潑金屬，發生氧化反應，失去電子，為陽極  

乙 .鋅為較不活潑金屬，發生還原反應，獲得電子，為陽極  

丙 .銅為較活潑金屬，發生氧化反應，失去電子，為陰極  

丁 .銅為較不活潑金屬，發生還原反應，獲得電子，為陰極  

(A)甲、丙  

(B)甲、丁  

(C)乙、丙  

(D)乙、丁  

 

12.利用電化學裝置對 ZnCl2水溶液進行電解，使用電解電流為 1.5A，

經過 200分鐘完成沉積，則有多少 g的Zn沉積於陰極？ (假設電流效

率為 100%，Zn的原子量為 65.3，法拉第常數為 96500 C/mol ) 

(A)2.1   

(B)4.1  

(C)6.1   

(D)8.1  
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13.已知在 25℃下，某酸性溶液的濃度為 1.2M，解離度為 0.02，則該

溶液的氫離子濃度約為多少 M？  

(A)0.006  

(B)0.012  

(C)0.024  

(D)0.048   

 

14.一可逆熱機於溫度 360K 和 600K 之間運作，已知此熱機從高溫

熱源吸收 1200cal 的熱量，則此熱機對外作功多少 cal？  

(A)360  

(B)480  

(C)600  

(D)720  

 

15.在壓力 1atm 下，將 2.5 mol 的氫氣 (H2)自 20℃加熱。若加熱過程

中的內能變化量為 1530J，則此氣體的最終溫度為多少℃？ (假設

氫氣為理想氣體，其定容摩爾熱容 CV=20.4J/mol·K)  

(A)50  

(B)60  

(C)100  

(D)120  

 

16. 已知某反應：2A→A2為二級反應，若反應物初濃度為 3M，反應完

成 75%需要 12min，則其速率常數 k約為多少M/min？  

(A)0.041  

(B)0.083  

(C)0.166  

(D)0.332  

 

17.關於 pH 計的原理與操作，下列敘述何者正確？  

甲 .pH 計的電位差與氫離子濃度成平方關係  

乙 .pH 計中的參考電極常採用甘汞電極  

丙 .pH 值會隨溫度變化而有所影響  

丁 .玻璃電極與參考電極的組合構成複合電極  

(A)甲、乙、丙  

(B)甲、乙、丁  

(C)甲、丙、丁  

(D)乙、丙、丁  
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18.在管線儀表圖中，下列何者是儀器文字代碼 C 代表的意義？  

甲 .傳導率 (電導度 )  

乙 .控制器  

丙 .電流   

丁 .控制  

戊 .電壓  

(A)甲、乙、戊   

(B)甲、丁、戊  

(C)甲、乙、丁   

(D)乙、丁、戊  

 

19.下列何者為工業量測儀器的功能？  

甲 .感應  

乙 .控制  

丙 .記錄  

丁.警報 

戊.指示 

(A)甲、乙、戊  

(B)甲、丙、丁  

(C)乙、丙、丁  

(D)乙、丙、戊  

 

20. 某家庭在夏季使用 5k W的冷氣機，每 1度電費 2 .45元。假設一

個月為 30天，若希望每月電費不超過 2300元，則每天最多可以使

用冷氣幾小時？  

(A)5  

(B)6  

(C)7  

(D)8  

 

21.已知鋼之熱傳導係數為
o

2

Btu
k = 26

F
h ft

ft

 
 
 



，若鋼之熱傳導係數轉換

以
2 k

m

J

s m
 
 
 

 
為單位，則轉換後的值為下列何者？  

(A)15  

(B)30  

(C)45  

(D)60  
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22.  流體流經一底部寬為 a、側邊高為 c的長方形管，但流體實際上在

側邊濕潤的高度只為 b，也就是 b小於 c，有關於上述系統的水力半

徑與相當直徑的計算公式分別為下列何者？  

(A)ab/(a+2b)， 4ab/(a+2b)  

(B)ab/(2a+2b)， 4ab/(2a+2b)  

(C)ac/(a+2c)， 4ac/(a+2c)  

(D)ac/(2a+2c)， 4ac/(2a+2c)  

 

23.  管之規格常以管號表示，管號的計算與管應用時之容許操作壓力

(P)及材料所能容許的強度 (S)有關，下列有關於管號計算的公式

何者正確？  

(A)P×S×1000  

(B)P×S÷1000  

(C)P÷S×1000  

(D)P÷S÷1000  

 

24.泵 (pump)又稱為泵浦、幫浦及唧筒，可用來移動液體、氣體或

特殊流體。下列哪一種型式的泵會產生氣縛或氣結 (ai r  binding)

現象？  

(A)齒輪泵  

(B)離心泵  

(C)螺旋泵  

(D)隔膜泵  

 

25.  常溫常壓下導管用以輸送四氯化碳 (比重 1.6)，今以一U形管測量

管中兩點之壓力計讀數為 20 cm，則壓力差為若干 kPa？ (已知U形

管的指示液體為水銀，水銀比重為 13.6)  

(A)31.52  

(B)29.52  

(C)27.52  

(D)23.52  

 

26.  有關浮子流量計的敘述，下列何者錯誤？   

(A)可以直接讀出流體流量  

(B)使用簡單，構造簡單  

(C)測量流量所使用的公式與流體密度無關  

(D)適用於化工廠  
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27.  有關於熱輻射原理的敘述，下列何者錯誤？  

(A)任何一種物體，溫度高於絕對零度便有輻射  

(B)物體受熱會發射出電磁波，將熱量傳送出去，稱為熱輻射  

(C)熱輻射在真空中不會傳送能量  

(D)熱輻射與光輻射之物理性質相同  

 

28.  有一熱量流經一個三層平板的組合壁，每一層平板之間的厚度與

平板左右兩邊溫度的情形分別為第一層平板厚度 10cm，平板左右

兩邊溫度分別為 110℃與 100℃；第二層平板厚度 20cm，平板左右

兩邊溫度分別為 100℃與 90℃；第三層平板厚度 5cm，平板左右兩

邊溫度分別為 90℃與 70℃，假如這三層平板的熱傳導係數依順

序分別為 k1、k2、k3。有關上述系統的熱傳導係數之間大小的敘述，

下列何者正確？  

(A)k1  >  k2  >  k3  

(B)k2  >  k1  >  k3  

(C)k2  >  k3  >  k1  

(D)k3  >  k2  >  k1  

 

29.  多效蒸發器的進料方式有順流進料法、逆流進料法、混流進料法

和並流進料法，針對有結晶析出的溶液，多效蒸發器的進料方式

應該選擇哪一種？  

(A)順流進料法  

(B)逆流進料法  

(C)混流進料法  

(D)並流進料法  

 

30.一含質量 45%苯及 55%甲苯的混合物輸入蒸餾塔中蒸餾。頂部產

品中苯的質量百分率為 90%，進料中的苯有 6%留在底部產品中，

若進料流率為 700kg/h，下列哪一項才是正確的頂部產品的流率

X(kg/h)與底部產品中苯的質量流率 Y(kg/h)及甲苯的質量流率

Z(kg/h)？  

(A)X=329，Y=18.9，Z=352.1  

(B)X=329，Y=19.9，Z=351.1  

(C)X=319，Y=19.9，Z=361.1  

(D)X=319，Y=18.9，Z=362.1  
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31.  蒸餾操作是很重要的化工單元操作，下列有關蒸餾操作的敘述，

何者正確？  

(A)簡單蒸餾也稱為驟沸蒸餾，採連續式操作  

(B)平衡蒸餾也稱為驟沸蒸餾，為單級蒸餾，採連續式操作  

(C)將冷凝器中所冷凝的液體，送回蒸餾器中，稱為回流，沒有回

流的蒸餾稱為精餾  

(D)高壓蒸餾是當混合物的沸點很高，使用常壓蒸餾時，成分可能

熱分解，此時升高蒸餾壓力，就能在低溫下蒸餾分離，潤滑油

的精製常用高壓蒸餾  

 

32. 吸附操作常見於化工分離操作，下列有關於吸附操作的敘述，何

者錯誤？  

(A)吸附操作屬於非均相 (如氣體 -固體 )，是在兩相界面上發生的

質量傳送過程  

(B)吸附操作所使用的吸附劑吸附方式可分為物理吸附與化學吸

附  

(C)物理吸附為不可逆吸附平衡，化學吸附為可逆吸附平衡  

(D)影響吸附因素有吸附劑、吸附物種類、擴散速率、溫度、壓力

與濃度  

 

33.氨水溶液中氨莫耳分率為 0.05與另一氨莫耳分率 0.02的空氣進行

逆向接觸，空氣的總壓為 100K𝑃𝑎，若平衡的關係式為 PA
* =kHxA，且

kH = 9.0K𝑃𝑎，則下列哪一項操作屬於此操作？  

(A)吸收  

(B)氣提  

(C)吸附  

(D)脫附  

 

34.  醋酸對異丙醇與水的分配係數在 25℃時為 0.26，現有 100L醋酸水

溶液含醋酸 5kg，若以 60L的異丙醇一次萃取，假設溶質的提取與

溶入，對溶液的體積影響很小而可忽略，則萃取後水溶液中醋酸

還剩多少 kg？  

(A)3.9  

(B)4.1  

(C)4.3  

(D)4.5  
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35. 工業上空氣調節的項目有增濕與減濕兩種，下列有關於空氣增濕

與減濕方法的敘述，何者正確？  

(A)絕熱冷卻法與壓縮法皆可使空氣減濕  

(B)混合熱蒸氣法與壓縮法皆可使空氣減濕  

(C)混合熱蒸氣法與壓縮法皆可使空氣增濕  

(D)絕熱冷卻法與混合熱蒸氣法皆可使空氣增濕  

 

36.  下列有關於乾燥裝置的敘述，何者錯誤？  

(A)盤式乾燥器的優點是構造簡單，操作容易，但其乾燥量少，需

批式操作，人工費用高，適合小規模  

(B)隧道式乾燥器採用連續式操作，適合大規模的生產程序  

(C)流體化乾燥器的優點是傳熱慢，乾燥速率小  

(D)噴霧乾燥器適合漿狀或懸浮狀溶液，常用於奶粉與肥皂粉的

製作  

 

37.  下列有關於粒徑測量方法的敘述，何者正確？   

(A)篩析法是利用沉降的原理  

(B)光學顯微鏡法是利用光散射的原理  

(C)雷射散光法是利用電子掃描或穿透的原理  

(D)吸附法是利用表面吸附的原理  

 

38.  下列有關於薄膜分離裝置的敘述，何者正確？  

(A)使用薄膜分離操作需要大量的設備及能源費用  

(B)薄膜是一種界面相，用來隔離兩種相，且能控制兩相內部

質量傳送速率  

(C)薄膜分離操作的原理與蒸發、萃取等分離操作相同  

(D)使用薄膜分離操作可使各種化學物質在薄膜介面中，具有相同

的傳送速率而產生分離的作用  

 

39.  下列有關於混合操作目的敘述，何者錯誤？  

(A)藉由混合操作，促使溶解、吸收、萃取、冷卻等物理操作減速

進行  

(B)執行攪和作用，促使發生化學反應或增加反應速率  

(C)藉由混合操作，製造乳液或懸浮液  

(D)混合操作其中之一的目的是製造混合液  
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40.  下列有關於反應器敘述，何者錯誤？  

(A)攪拌槽式反應器的特點為利用攪拌使槽內各點的濃度與溫度

均勻  

(B)火焰式反應器以燃燒器或噴嘴混合反應物，在高溫且非接觸下

進行反應  

(C)旋轉盤反應器係將數個上附微生物的等間隔圓盤，部分浸入汙

水槽中而成  

(D)生物反應器特色為可在高溫高壓下進行反應  

 


